

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О Р Г А Н
Алт. Губисполкома

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.
Приним по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня. Телефон № 236.
Подписка на газету принимается в конторе „Центропечать“, Барнаул, Пушкинская, 52.

Цена от подписки
в год 5.000
в квартал 1.250

Ко всем уездным, ведомственным, сельским комиссиям помощи голодающим, администраторам учреждений, предприятий, профессиональным и партийным организациям, ко всем товарищам и гражданам Алтайской губернии!

Голод в Поволжье!
Люди поели все, что могли. Умиравшие в муках голода рабочие и крестьяне сотнями и тысячами, особенно дети, не в силах к нам крикнуть „дайте хлеба!“ так громко и внушительно, чтобы очерствелые сердца могли действительно дрогнуть, проникнутся глубоким сознанием необходимости братской, немедленной помощи голодным.

Хлеб гонится многими на самогонку и черствые, себялюбивые граждане, как будто, рады смерти голодных.

ЗЫБАЕТ все компомголы, исполкомы, профсоюзы, партийные организации РКП, РКСМ, торгово-промышленные и производственные предприятия и учреждения, их администраторов, фабзовкомы и месткомы энергичнее взяться за дело помощи голодным, немедленно приступить к реализации отчислений, установленных обязательным для всех граждан приказом Алт. Губисполкома от 21 января с.г. Губкомгол призывает всех

товарищей и граждан, у кого сердце не обросло мохом и совесть не заглохла, выполнить в кратчайший срок постановления об одновременных взносах за все 6 месяцев (январь—июнь).
Люди умирают от голода!
Голод косит тысячи человеческих жизней.
На помощь!
Губернская комиссия помощи голодающим.

2) Предлагается Укснойскому, по личной ответственности их председателей и уполномоченных Губисполкома районных административных центров (Укснойского и Акаевского) направить всю энергию в материальном и административном ведении на Волжско-Камском, Сальсовском и населенных в провинции мер подготовки помощи голодающим комитетам.
3) В задачах ближайшего сбора, установившегося объема восточной помощи с извлечением пользы, а особенно неорганизованного населения крестьянских комитетов, Укснойским, Уполномоченными Районных административных центров, комитетов, сельсоветов и их помощи в материальном и административном ведении на Волжско-Камском, Сальсовском и населенных в провинции мер подготовки помощи голодающим комитетам.
4) В отношении вывешивания донесения Укснойского по восточной и регулярной информации с Губисполкомом, Волжско-Камским и Сальсовскими в отношении учета, контроля и отчетности поступающей добровольной помощи в восточной помощи Укснойским для исполнения обязательных задач вывешивания соответствующим работникам в Укснойском, Уполномоченными восточной помощи восточной помощи Укснойским вплоть до окончания работ восточной помощи.

Человеческое--человеку.

Долго били в набат. Много говорили, много писали о помощи голодным. Коммунисты, красноармейцы, служащие советских и общественных учреждений нашли в себе силу уделить часть своего „скудного пайка“ голодным. Все без исключения советские учреждения и общественные организации приняли посильное участие в спасении гибнущих людей и не одна сотня тысяч людей спасена ими от голодной смерти.

Пусть несчастные беспомощные дети грызут в муках голода свои ручки!
Пусть матери в припадке страшного голодного бреда убивают своих детей!
Пусть чистые, невинные девушки идут в города продавать свое тело за корку хлеба! Какое до всего этого дело жрецам христианского бога—попам! Ведь их голод еще не захватил своей цепкой беспощадной рукой. Они и сейчас еще умеют держать в сладком дурмане темных доверчивых людей, которые делаются с ними последним жалким куском.

сил выбивается, чтобы хоть чем нибудь помочь голодающим братьям, чтобы хоть как нибудь спасти их от страшной смерти! Власть рабочих и крестьян сделала и делает все возможное, чтобы облегчить ужасы голода, а служители самой милосердной, самой гуманной в мире христианской церкви споконно сидят в это время на мешках с золотом и безучастным взглядом смотрят, как медленно угасают тысячи когда то здоровых и полных жизни людей.

Правильно сложилась в русском народе поговорка, что раньше сосуды в церквях были деревянные, да попы золотые, а теперь попы деревянные да сосуды золотые.

Хозяйственное строительство.

МОСКВА, 11. За февраль месяц выручка Московских железных дорог достигла 119 миллионов 150 миллионов рублей.
ОРЕНБУРГ, 6. Учитывая громадные экономические возможности Каргасулской, Киргизской и Кыргизской областей в связи с открытием новых месторождений золота, а также ввиду заготовки товаров для торговли с Бухарей, Хивой, Афганистаном, Персией, Кавказом и Монголией.

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ

На Дальнем Востоке.

ЧИТА, 7. Главы белогвардейского правительства восточного правительства Меркулова ввозят с собой створенные в том, что, подготовляя свое выступление, он отразил на имя своего брата Николая в Токио 160 тысяч золотых рублей.
Белогвардейское командование потребовало от Меркулова отчета. Последний, спасаясь бегством, сбежал с японским штабом, внося за себя. После этого он попал в плен. Председателем белогвардейского правительства назначили другой японский ставленник—Врамеев.

ЧИТА, 7. По сведениям из Владивостока, в связи с резким ростом цен на продукты питания в городе наблюдается тревожащая картина. Свидетельствующие о растущем экономическом кризисе в городе улицы города замораживаются. Видно, что группы населения без денег, ввиду идут разговоры о предстоящем перевороте. Дисциплина Кавказских войск совершенно пала. В городе патрулируют моряки и кадеты. Белогвардейский флот, состоящий из единственного парохода „Петрополь“, стоит на парке, готовый к отплытию.

Борьба с голодом.

ЦАРИЦЫН, 7. Голод по губернии распространяется с каждым днем. В Николаевском уезде 99 процентов населения накануне смерти. В волжских хлебах все жизнеспособные покинули хозяйства.
ВЯТКА, 4. По инициативе Губкомгола состоялось совещание представителей духовенства равных культа; все пришли к заключению, что из-за церковных ценностей не противно духу религии. Религиозная община поставила—никаких ценностей не чинить, а всемерно ей содействовать.
МОСКВА, 9. Иностранная организация кормит около 2х миллионов 500 тысяч голодающих, взрослых и детей. В скором времени наметается развернуться усиленное питание взрослых. Уже прибыло в Россию 17 пароходов американской кукурузы, вместимостью каждый 5—6 тысяч тонн. 25 пароходов находятся в пути.
МОСКВА, 9. Из Константинополя в Новороссийск отправляется пароход АРА с грузом зерна для голодающих. В Новороссийск прибыл один пароход с подарками для голодающих от итальянских рабочих. Груз сопровождает лишь представитель рабочих и левых социалистических организаций член Итальянского парламента Ромдони. Пароход прибыл с красным флагом и торжественно встречен в Ново-Российске.
МОСКВА, 11. Комиссия помгоснаркомздрава возбудила вопрос о предоставлении тысяч оборудованных курортных косяк в Крыму для лечения санитарного обслуживания голодающих детей.
САРАТОВ, 8. Бедная волжская церковь сдала в пользу голодающих 18 фунтов серебра, более богатая Митрофановская сдала только 9

фунтов. Кафедральный собор не дал ничего.
САРАТОВ, 7. Одесская комиссия помощи организовала врачебно-гигиенические пункты на 1400 человек, снабженных продовольствием на 3 месяца.
ТВЕРЬ, 10. В Ранцевской волости, Осташковского уезда, собрано путем добровольных пожертвований в пользу Поволжья 520 миллионов 875 тысяч рублей.
НИЖНИЙ НОВГОРОД, 10. Приступлено к учету излишней церковной утвари для голодающих Поволжья. Специальная комиссия назначена проверке церковного имущества в Нижегородском кафедральном соборе.
Постановление совсми расширенного пленума Агтгубисполкома от 29 февраля 1922 года по делу Губисполкома.
Заслушав доклад о деятельности Губернской комиссии помощи голодающим и с принятыми мероприятиями в отношении помощи голодающим в Алтайской губернии, констатируя, что голод в Поволжье настолько велик, тяжела и ужасна ее хозяйственная обстановка, а оказываемая населением Алтайской губернии, с ее удельно-территориальным урожаем хлеба, добровольная помощь до сего времени слаба и незначительна, совсми членом Губисполкома и Президиумом Уполномоченных постановляет:
1) Установить с 21 января сего года приказом Губисполкома и исполняющей Губкомгола, мероприятия в отношении помощи голодающим с 1 января сего года до нового урожая в Алтайской губернии, в виде изъятия и обязательными в исполнении для всего населения губернии.

И С.

КАЗАНЬ, 8. Организован металлургический завод в Татарстане, обслуживающий районные коммунальные предприятия, изготавливающие всевозможные инструменты. 2 завода освоили электротехническое производство.
НИЖНИЙ НОВГОРОД. Вопрос строительства Нижегородской ярмарки кадетский отряд в местности Саржа. Несмотря на предоставление бывших крупных фирм владения железные строения, поступают ходатайства от владельцев и кооперативных организаций о разрешении принять участие в предстоящей ярмарке.
ХАРЬКОВ, 8. Вукопильной заготовлено для экспорта через Польшу в Чехию 45 тысяч пудов конопля, 1 тысячу пуд в овса, 1 тысячу пудов пшеницы, 3 тысячи пудов ячменя, тысячу пудов шерсти, 4 тысячи пудов пшеницы и пшеницы, тысячу пудов табака, тысячу пудов государственных трав, 1 вагон ячменя на сумму 27 миллиардов 300 миллионов рублей.
ПЕТРОГРАД, 9. Балтийская дорога отменит перевозку на всю 23-х перевозов в 46 в балтийскими является ввозом подготовленной и перевозкам зарубежных грузов.
ПЕТРОГРАД, 9. Сильнейшее совещание представителей Губисполкома и трестов Западн Сибирской области. Все задачи с мест рисуют заметное оживление в хозяйственной жизни. Производительность значительно возросла, гущина в год больше бездельства вивших фабрика и заводы.

На России.

Как много могла бы сделать она в этом отношении, а как ничтожно, как микроскопически мало сделано ею. Чисто показанному, по чиновничьи отнеслась наша церковь к великому делу спасения от мучительной смерти людей! Редкие церковные сборы и только.
А посмотрите: церкви наши полны всяческими драгоценностями; роскошные облачения, золотые и серебряные чаши, усыпанные драгоценными камнями, в изобилии украшают наши храмы.
Разве нельзя хоть часть этих дорогих, но совершенно бесполезных вещей обратить в хлеб для голодающих? Сколько зерна драгоценного зерна, можно было бы приобрести за одну золотую чашу или ризу.
Или, быть может, христианскому богу необходимы все эти драгоценности? Быть может без них молитва верующих не дойдет до него?
Пусть лучше в страшных муках погибают миллионы людей, чем поп выйдет с л у ж и т ь не в золотой парчевой ризе и не с золотыми сосудами, а в простой холщевой с деревянными чашами! Пусть голод поглотит еще тысячу другую жертв, но зато на иконе будет золотая риза сиять драгоценными камнями!
Если приползет умирающий от голода человек в церковь и будет молиться перед иконой украшенной драгоценностями,— разве икона спасет его от смерти или хоть немного утолит его муки?

Последнюю трудовую копейку нес верующий, запуганный попами мужик, и на эти копейки попы сладко ели, пьяно пили и втихомолку, а зачастую и открыто развратничали, потешаясь в душе над простакнами. На эти же „добровольные“ приношения строились церкви и покупались драгоценности для попов.
И вот теперь, когда этого ивно верующего мужика постигло страшное бедствие, и он, естественно прежде всего обратил свой взор на того, кто в течение сотен лет обирал его и в кого он, по темноте своей, так слепо верил и на кого надеялся, что же он получил? В его дрожащей протянутой руке вместо хлеба оказался камень, вместо рыбы змея.
Глухи попы к страшным нечеловеческим стонам Поволжья. Пальцем не пошевельнули они, чтобы помочь умирающим и больным людям. Уж не кадилый ли дым закрывает от них страшную картину голодной смерти!
Теперь начинают сознавать крестьяне наших урожайных сытых губерний, что на попов плохая надежда, что они друзья только до первого черного дня! В несчастии, в бедствии народном на попов надежды нет.
Они ни на йоту не поступают своим благополучием.
Если так, то неужели же к ним нельзя применить принудительных мер, чтобы заставить их помочь голодающим?
Ведь Советская власть из

ТВЕРЬ, 10. Районный властью съезд съездов Осташковского уезда постановил принять решительные меры борьбы с выжиданием самогонки, привлекая замечательных и строгой ответственности.
ХАРЬКОВ, 9. Саяо Ринки, Воинской губернии, находит на Русско-Польской границе, где наша территория врывается влином в Польшу. Недавно распространился слух, что граница передвигается и Звенигородск и Польшу. Этот слух встревожил сельское население, которое ввиду близости границ имеет возможность выжидать, как является крестьянам по ту сторону. Обеспокоенные крестьяне обращаются в волеисполнительный орган, куда они могли бы обратиться с просьбой, чтобы их не отделили к немцам.
КРАСНОЯРСКИЙ, 7. В связи с обильным Уралом сельскохозяйственным урожаем, в Туркестане состоялся в конце февраля первый съезд советов Урал-Кавказской области, на съезде принято постановление о самоуправлении края. Енисейский Губисполком возбудил ходатайство о выделении в самостоятельную единицу Ангорского края.

